



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 18 сентября 2003 года, N 193 (3285) • Четверг

ПЕРЕД ОТВЕТСТВЕННЫМ СЕЗОНОМ

В Навоийском областном хокимияте состоялось заседание, посвященное уборке хлопка и своевременному проведению работ по посеву озимых культур. В нем приняли участие руководители ведомств, предприятий, ширкатных хозяйств, хокимиятов районов, чья деятельность связана с аграрным сектором. Вел заседание Государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурабек.

Республиканская рабочая группа из числа специалистов побывала на полях области, ознакомилась с подготовкой к уборочной страде, работой по посеву озимых. Отмечалось, что на полях области выращен ожидаемый урожай. Однако есть и хозяйства, допускающие невнимательность в самый ответственный период. Сорняком заросли поля ширкатных хозяйств имени Шарафа Рашидова в Хатырчинском районе, «Гигант» — в Навоийском районе, «Нарпай», «Зарафшон» — в Навбахорском районе, «Узбекистон» — в Кызылтепском районе.

С учетом прогноза по годных условий было рекомендовано своевременно начать дефолиацию, сохранять в установленной норме влажность почвы, уделять особое внимание качеству дефолиантов, приступить к уборке хлопчатника при 80 — 85-процентном раскрытии коробочек.

Сейчас также необходимо активно проводить вспашку и посев зерновых культур. Для этого в области есть все условия. В заседании принял участие хоким Навоийской области Б. Рузиев.

Своевременный расчет со сборщиками урожая, непрерывно обеспечивать технику горюче-смазочными материалами.

Также были обсуждены вопросы о завершении в кратчайшие сроки осенней вспашки полей и посева колосовых культур под урожай 2004 года. В заседании принял участие хоким области Н. Зайниев.



Сделано в Узбекистане

ОТ ЛИТЬЯ ДО СБОРКИ

Продукция чирчикского производственного предприятия «Энергомаш», организованного в 2001 году, хорошо известна на отечественном рынке.



Людмила ГОРБУНОВА.

«Энергомаш» на первых порах занимался техническим ремонтом электронасосов. Их привозили сюда из всех регионов страны. Позже началось производство отдельных узлов, а далее производство монтажа в целом. Освоили как ремонт, так и воспроизводство электронасосов любых модификаций. С отдельными их видами, такими как ЦНС, ЦНСГ, Х и АХ, работают только здесь. Нашли свою уверенную нишу на отечественном рынке, коллектив «Энергомаша» сумел и несколько расширить сферу деятельности за счет

новых заказчиков. Теперь их продукция с успехом используется не только в аграрном секторе, но и в химической, горнорудной, металлургической промышленности, в бытовых целях. Значительный приток договоров обеспечило освоение технологий ремонта электродвигателей.

(Окончание на 2-й стр.)

НА СНИМКАХ: начальник механического цеха А. Логозинский и токарь Д. Исмонов за работой; готовая к отправке продукция. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной, альтернативной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» Кабинет Министров постановляет:

1. Уволить из рядов Вооруженных Сил Республики Узбекистан граждан, выслуживших установленные сроки: срочной военной службы — в резерв; альтернативной службы — в запас.
2. Призвать в октябре — ноябре 2003 года на срочную военную и альтернативную службу граждан Республики Узбекистан 1976 — 1985 годов рождения, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством

обороны Республики Узбекистан в целях обеспечения качественного комплектования Вооруженных Сил призывниками организовать эффективную работу призывных комиссий на местах.

4. Министерству здравоохранения (Ф. Г. Назиров) совместно с Министерством обороны (К. Г. Гуломов) Республики Узбекистан обеспечить призывные участки необходимым медицинским оборудованием и имуществом, организовать качественное проведение лабораторных исследований призывников и их всестороннее медицинское освидетельствование высококвалифицированными врачами различной специализации. Обеспечить объективность медицинского освидетельствования призывников, организовать эффективную работу альтернативных медицинских комиссий.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ

гор. Ташкент, 17 сентября 2003 г.

Совершенствовать договорные отношения

В Совете Министров Республики Каракалпакстан состоялся семинар, посвященный дальнейшему углублению реформ, проводимых в сельском хозяйстве. Его вел Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан Т. Тангирбергенов.

А. АРТЫКБАЕВ, корр. УзА.

В семинаре участвовали хокимы районов и начальники управлений сельского и водного хозяйства, председатели ширкатных и фермерских хозяйств, руководители соответствующих министерств и ведомств, специалисты. Основное внимание уделялось обеспечению выполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 сентября 2003 года о совершенствовании договорных отношений в сельскохозяйственном про-

изводстве и повышении ответственности сторон в выполнении обязательств. Участникам семинара были даны необходимые сведения о составлении договоров между производителями сельскохозяйственной продукции, заготовителями и обслуживающими организациями, их регистрации, а также о порядке проведения мониторинга по их выполнению.

В семинаре принял участие Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязов.

Актуальная тема

УГОЛЬ АНГРЕНА: СТАВКА НА НОВУЮ ТЕХНИКУ

В нашей стране объем добычи угля и его доставки потребителям в ближайшие годы возрастет в несколько раз. На Ахангаранском угольном разрезе, где имеются огромные запасы твердого топлива, впервые внедряется современная технология германского производства.

Неъмат ДУШАЕВ, корр. УзА.

В годы независимости рационально используется не только уголь, но и другие полезные ископаемые, получаемые при добыче угля. С учетом этого здесь приступили к реализации специальной правительственной программы, наметившей на 2001 — 2010 годы и нацеленной на переработку угольных карьеров и внедрение современной технологии. Данная программа, реализованная в шесть этапов, объем добываемого угля доведет с 3 миллионов до 12 миллионов тонн в год.

Большая часть добываемого в Ангрена угля доставляется основному потребителю — тепло- и электростанциям системы Государственной акцио-

нерной компании «Узбекэнерго». В настоящее время эти предприятия ежегодно сжигают около трех миллионов тонн угля. Однако их спрос на твердое топливо полностью еще не удовлетворен. Например, несмотря на то, что самое крупное сооружение в Центральной Азии — Ново-Ангрена ГРЭС — расположено рядом с угольным разрезом, в большинстве случаев при производстве электроэнергии используется природный газ или мазут. В программе четко определены перспективные планы производства в стране электроэнергии за счет угля. Например, Ангрена ГРЭС в текущем году должна доставить потребителям 2,5 млрд. киловатт часов электроэнергии, а в следующем году — 3,1 млрд.

киловатт часов. И этот объем из года в год будет возрастать и достигнет в 2010 году 8,4 млрд. киловатт часов. Намеченное в правительственной программе увеличение объема открытой добычи угля возлагает на наш коллектив большую ответственность, — сказал заместитель директора угольного разреза Мамашариф Хасанов. — Для того чтобы добыть этим методом одну тонну угля, приходится перерабатывать в среднем 8 — 10 тонн горных пород. Тот факт, что эти работы проводятся на высоте примерно тысячи метров над уровнем моря, между двух гор и в сейсмически сложном районе, создает определенные трудности.

(Окончание на 2-й стр.)

Линия разреза

Линия разреза

причинения серьезного ущерба отрасли экономики от него являются незначительными для отрасли экономики. Расследование, предшествующее применению компенсационных пошлин, должно быть немедленно прекращено, если будет установлено, что размер субсидии не превышает одного процента от стоимости товара.

VI. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 27. Конфиденциальность информации

Конфиденциальная информация, предоставляемая в ходе расследования уполномоченному органу, не подлежит разглашению без письменного разрешения предоставившего ее заинтересованного лица.

Статья 28. Отмена защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин

Если будет установлено устранение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин, уполномоченный орган вносит предложение в Кабинет Министров Республики Узбекистан об их отмене.

Статья 29. Разрешение споров

Споры в области применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин разрешаются в порядке, установленном законодательством.

Статья 30. Ответственность за нарушение законодательства о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах

Лица, виновные в нарушении законодательства о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах, несут ответственность в установленном порядке.

Предложения и замечания по проекту Закона просим направлять в Комитет Олий Мажлиса по вопросам реформирования экономики и предпринимательству по адресу: 700035, г. Ташкент, Олий Мажлис Республики Узбекистан. Телефоны: 139-87-90, 139-81-05



ЗАКОН
Республики Узбекистан

О ЗАЩИТНЫХ МЕРАХ, АНТИДЕМПИНГОВЫХ И КОМПЕНСАЦИОННЫХ ПОШЛИНАХ

Газеты
«Народное слово» и «Халк сузи»
2003 год

Срок действия антидемпинговой пошлины не должен превышать пяти лет с начала ее применения или последнего пересмотра на предмет как импорта товара по демпинговым ценам, так и серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики. Пересмотр срока действия антидемпинговой пошлины осуществляется путем проведения повторного расследования в течение тридцати дней с момента уведомления уполномоченного органа о приближающемся прекращении срока ее действия.

Если уполномоченным органом в результате повторного расследования будет установлено, что серьезный ущерб или угроза причинения серьезного ущерба отрасли экономики продолжает сохраняться, срок действия антидемпинговых пошлин может быть продлен по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан. При этом общий срок антидемпинговых пошлин не должен превышать десяти лет.

Временная антидемпинговая пошлина устанавливается на срок до шести месяцев. Указанный срок может быть продлен по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан до десяти месяцев.

Срок действия временной антидемпинговой пошлины засчитывается в общий срок действия антидемпинговой пошлины.

Статья 15. Обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам

Обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам являются добровольными обязательствами экспортера товара, являющегося объектом расследования, о пересмотре цены или прекращении экспорта товара на таможенную территорию Республики Узбекистан по цене ниже его нормальной стоимости.

Расследование может быть приостановлено или прекращено без применения антидемпинговых пошлин или временных антидемпинговых пошлин при получении от экспортера обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам, если уполномоченный орган установит, что принятие таких обязательств устранил серьезный ущерб или угрозу

причинения серьезного ущерба отрасли экономики. Уровень цен на товар, согласно обязательствам по ценам при импорте товара по демпинговым ценам, не может быть больше, чем это необходимо для устранения демпинговой маржи. Повышение цен на товар может быть меньше демпинговой маржи, если такое повышение достаточно для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам не принимаются экспортером до вынесения уполномоченным органом предварительного заключения о наличии импорта товара по демпинговым ценам и обусловленного таким импортом серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

В случае принятия экспортером обязательств по ценам при импорте товара по демпинговым ценам расследование может быть продолжено по его просьбе или по решению уполномоченного органа. Если по результатам расследования уполномоченным органом вынесено заключение об отсутствии импорта товара по демпинговым ценам или обусловленного таким импортом серьезного ущерба отрасли экономики, обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам утрачивают силу, за исключением случаев, когда вынесенное заключение является в значительной степени результатом существования обязательства по ценам. В таких случаях указанные обязательства остаются в силе в течение срока, необходимого для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

В случае нарушения или отзыва экспортером обязательства по ценам при импорте товара по демпинговым ценам Кабинет Министров Республики Узбекистан может принять решение о применении антидемпинговой пошлины или временной антидемпин-

УГОЛЬ АНГРЕНА: СТАВКА НА НОВУЮ ТЕХНИКУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако не в этом заключается основная проблема в карьере. В настоящее время мы пользуемся очень устаревшей техникой. В последний раз экскаваторы здесь получали двенадцать лет назад. Также основательно поредели наши тепловозные и бульдозерные парки. Не все автомобили из 27 действующих во вспомогательной отрасли — на предприятии «БелАЗ уголь», работают на полную мощность.

В особой поддержке нуждается главный «кровеносный сосуд» карьера — система внутренних железных дорог. Не хватает шпал, рельсов и скрепляющих частей. Подобный дефицит в материально-техническом обеспечении приводит к отставанию работ по поиску месторождений угля.

Программа способствует комплексному решению этих проблем, и самое главное — переоборудованию современной техникой и

технологией для совершенствования процесса добычи топлива. Как уже говорилось выше, это широкомасштабное мероприятие будет осуществляться в шесть этапов. В этом направлении уже налажено тесное сотрудничество с немецкими фирмами «Тиссен КРУПП» и «Ман Такраф», занимающимися производством и доставкой специального транспорта. В результате в карьере установлена первая партия новой техники общей стоимостью 42 млн. немецких марок. Таким образом, в работах по открытию новых месторождений будут использованы роторные экскаваторы, вместо железной дороги — транспортная лента длиной в 3,5 километра и техника по сбору отработанных горных пород.

— Испытание новой техники прошло успешно, теперь дело — за полным освоением ее мощности, — сказал главный технолог разреза Виктор Криков. — В час она выполняет горнодобывающих работ в объеме 2 тыс. кубометров, в год

— 4,5 млн. кубометров. Ее преимущество состоит в том, что при этом нет необходимости извлечения горных пород и их транспортировки в вагонах на несколько километров. Напротив, сразу после добычи они с помощью транспортной ленты поступают в вырытую яму, что способствует не только ускорению работ, но и резкому снижению себестоимости продукции. Вместе с тем также вносится весомый вклад в сохранение экологического равновесия.

В соответствии с программой в угольном бассейне будут установлены еще пять таких современных комплексов. Четыре из них будут направлены на открытие месторождений и два — на добычу угля. Таким образом, в угольном разрезе «Ангрен» в следующем году добыча угля достигнет 2,7 млн. тонн, а в 2010 году — до 7,7 млн.

За прошедшие восемь месяцев текущего года шахтеры доставили потребителям 1 млн. 182 тысячи тонн угля.



Высоко в горах Бостанлыкского района находится фермерское хозяйство Умурзака Турапова. Оттого ли, что здесь чистейший воздух и сочные травы, или же от умелого ухода, но только коровы хозяйства стабильно дают высокие надои, да и само молоко какое-то необыкновенно вкусное.

Фермерское счастье Умурзака Турапова

Татьяна ОРЛОВА.

О том, что Умурзак-ака крепкий хозяин, опытный животновод, знают все в округе. Многие приходят к нему за советом. А хозяйство у Турапова немалое: 30 лошадей, 50 голов крупного рогатого скота и 400 голов овец. Управляется с животными помогают сыновья, которых у фермера ни много ни мало, а целых пятеро. Сапар, Нурсагат, Бекжигит, Эржигит, Баходыр и их жены с утра и до вечера на ферме: забот хватает всем.

— Если с душой относиться к делу, трудиться с полной отдачей, то и результат будет отличный, — говорит Умурзак-ака. — Этому и сыновей своих научил. Сейчас наступили такие времена, что каждый инициативный, трудолюбивый человек может проявить все свои способности. Недаром наш Президент видит будущее

сельского хозяйства в развитии фермерства. Убежден, что сегодня на селе наступило время для здоровой конкуренции. Если хочешь хорошо жить, оставь своим детям и внукам крепкое хозяйство, надо много работать, да и учиться надо многому.

В нашем хозяйстве 85 гектаров земли. Сами понимаем: горы есть горы, в основном заготавливаем сено, но и пшеницу выращиваем. Ныне государству сдали три тонны зерна, да и себе оставили. Так что грех жаловаться, все у нас в хозяйстве хорошо. К зиме основательно подготовились: животные будут сыты, а значит, и молоко, и кумыс будут отличного качества. Думаю, я счастливый человек. Все для этого у меня есть: и дом, и семья, и хозяйство.

Фото Владимира ПОРТНОВА.

НОВОСТИ культуры

“Вокруг света” про Узбекистан

Наконец-то, пропутешествовав вокруг света, творческая команда телепередачи, которая так и называется — “Вокруг света”, добралась до Узбекистана.

Операторы программы под руководством своего менеджера Бориса Машковцева отсняли восемь сюжетов, посвященных нашей благодатной, солнечной земле, истории, традициям и современной жизни Узбекистана. Для этого был осуществлен специальный тур по городам и весям Узбекистана, “вокругсветовцы” посетили Самарканд, Бухару, Хиву, Муйнак и другие регионы республике. И уже в октябре на канале “Россия” мы сможем увидеть выпуск передачи, посвященный родным узбекским просторам. А, кстати, 22 сентября в представительстве Россарабужцентра в нашей столице состоится предварительный просмотр отснятого материала и встреча с творческой группой передачи “Вокруг света”, на которую приглашены и журналисты отечественных СМИ.

“Тянь Шань” не за горами...

Как говорится, если Магомет не идет к горе, то... “Тянь Шань” сам приезжает в Узбекистан. Так называется музыкальный коллектив, концерты которого в рамках гастрольного тура по странам Средней Азии пройдут и в нашей республике.

Сегодня в Ташкенте, а послезавтра в Бухаре двадцать музыкантов из Швейцарии, Австрии, Кыргызстана, Хакасии и Монголии представят слушателю свое уникальное искусство, которое в 2002 году в Швейцарии было отмечено как лучшее. Певцы исполняют горные композиции, песни с переливами и в обертоне, то попеременив, то в унисон. В концерте прозвучат и такие инструменты, как аккордеон, альпийский рог, скрипка, губная гармошка и восточная люта. В целом такое органичное слияние музыкального искусства Востока и Запада наверняка произведет должное впечатление на публику.

«Шум бола» по-новому

Сегодня откроет свой новый, 64-й по счету, театральный сезон Республиканский театр кукол. И что примечательно — именно премьерой, над которой в его стенах все последние месяцы шла усиленная работа.

Это спектакль для детей школьного возраста, поставленный на основе пьесы Гафура Гуляма “Шум бола”. Он о дружбе, об отношении взрослых к детям, о том, как порой сложно ребенку, столкнувшемуся с миром непонимания и жестокости. По сюжету сказки, напоминающей нашу реальную жизнь, озорной мальчишка из бедной семьи отправляется на поиски работы, встречая на своем пути сложные, порой непреодолимые препятствия. Но выдержать все испытания ему помогает верный друг — популя, имеющий богатый жизненный опыт. Кроме кукол (автор эскизов — Венера Сагадиева), в постановке задействован и живой актер — актеры театра. Режиссером-постановщиком “Шум бола” выступила Мариям Ашурова, музыку написал композитор Алишер Латиф-Зад.

Новое звучание органа

И вновь поклонники органной музыки смогут насладиться звучанием этого старинного инструмента.

В конце сентября в Римско-католическом костеле большим концертом хоровой и органной музыки состоится открытие сезона 2003-2004 гг. Под руководством главного дирижера Дмитрия Жланова Государственная хоровая капелла Узбекистана исполнит произведения английских, итальянских, немецких, французских и американских композиторов. Играть на органе будет учащаяся Государственной консерватории Узбекистана Юлия Урманова.

Австрийско-узбекская выставка

Завтра в Центральном выставочном зале Академии художеств откроется совместная выставка австрийских и узбекских художников “Ташкент — Вена — Ташкент: открытое пространство”.

И это не случайно, ведь Академия художеств Узбекистана вот уже пять лет поддерживает тесные связи с Ассоциацией австрийских художников.

В экспозиции будет представлено тридцать работ мастеров кисти двух стран. Зарубежные гости, а это Мария Луис Бунсман, Маргарет Эножемски, Андреа Ресси, Кристоф Майер и Мансуржон Казакбаев (стажируется в Австрии с 1995 года), вместе с узбекскими коллегами уже посетили Бухару и Самарканд. И впечатленные красотой и величием древнейших архитектурных памятников, они уже выполнили их этюды. В свою очередь, несколько наших художников на следующий год планируют посетить Вену и представить свои полотна там.

Спонсором данной акции выступит British American Tobacco Uzbekistan.

Подготовили Эльвира ХАЛИУЛИНА и Ирина СЕРВЫХ.

ОТ ЛИТЬЯ ДО СБОРКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Поздравьте с хорошим почином. Наконец-то мы сумеем перейти на полностью законченный цикл. У себя на территории открываем металлургический цех. Теперь только подшипники будем покупать для полной сборки. Особое свое, — сегодняшней разговор с председателем правления ЧП Виталием Ди у нас состоялся во второй, тоже еще новой, недавно открытой производственной площадке. — Что это нам даст, спрашиваете? Естественно, снизит себестоимость продукции, сократит транспортные расходы, позволит создать дополнительно порядка 50 рабочих мест.

Что касается подготовки рабочих новых для производства специальностей, то на предприятии уже открыли курсы. — Узлы и детали к насосам и электродвигателям относятся к высшей категории сложности. Новичку или самоуч-

ке не доверишь. Да они и элементарный чертеж прочитать не сумеют. Мы же работаем по современным стандартам — со своим конструкторским бюро, — продолжает Виталий.

Как бы в продолжение темы разговора нам удалось побеседовать с начальником механического цеха Александром Логозинским и токарем Дониером Исмомовым, которые разбирали по чертежу новую технологию обработки одного из узлов электронасоса. Увлеченные работой, они даже не сразу заметили объектив фотоаппарата, запечатлевший этот момент.

В целом обстановка на предприятии поразила своей особой деловитостью. Никакой суеты, скученности. Каждый занимался своим делом. Даже известие о выдаче зарплаты не нарушило рабочего ритма. Кстати, она здесь вполне солидная. В среднем 60—70 тысяч сумов в месяц получает станочник. Есть доллары за классификацию и категорию.

Пресс-конференция в Минсельводхозе Подписан договор — выполняя

Наверное, не надо лишних раз доказывать, что успех экономических реформ, проводимых в стране, во многом зависит от того, как хозяйствующие субъекты выполняют свои договорные обязательства. О мерах по совершенствованию договорных отношений и повышению ответственности сторон за выполнение обязательств в сельскохозяйственном производстве шла речь на пресс-конференции, прошедшей вчера в Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.

Отметив важность укрепления договорной дисциплины на селе, министр сельского и водного хозяйства А.Джурев подробно остановился на работе, проводимой в отрасли в этом направлении. К примеру, отныне функции бывшей прежде Главной государственной инспекции по контролю за выполнением договорных обязательств при министерстве переданы районным отделам сельского и

водного хозяйства, которые на местах совместно с органами юстиции будут проводить соответствующий мониторинг и в случае нарушения договорных обязательств передавать материалы на виновных в суды без уплаты пошлин.

Большое значение при этом оказывается соответствующей помощи сельскохозяйственным производителям при составлении, заключении, регистрации договоров. На местах квалифицированными специалистами будут проводиться семинары, консультации, приниматься все меры для защиты прав и интересов земледельцев, привлечение к ответственности тех, кто не выполняет свои договорные обязательства.

В заключение специалисты министерства, а также представители Министерства юстиции и Высшего хозяйственного суда ответили на вопросы журналистов.

Сергей ЛИ.

18 сентября — Международный день геолога

Геологи — не только искатели, но и спасатели. Они заблаговременно должны знать о том, что происходит у нас под землей.

Во многих странах мира сегодня даже не начинают строить дом, если заведомо не знают, что отведенное под строительство место не опасно и здание не разрушится. У нас пока не существует такой специальной службы, но ведутся тщательные работы в области геологии. Ведь известен тот факт, что в Узбекистане существует немало населенных пунктов, подверженных опасным геологическим процессам. И поэтому не случайным является проведение международного симпозиума “Геологический риск: оценка и уменьшение”. Наш разговор пойдет не только о целях и задачах встречи на международном уровне, но и о том, что происходит в мире отечественной гидрогеологии, поскольку мой собеседник — директор Института гидрогеологии и инженерной геологии Н. МАВЛЯНОВ.

Не только искатели, но и спасатели

— Целью симпозиума, — говорит Нариман Ганиевич, — является подведение определенных итогов в этой области за последнее время. В целом же здесь будет происходить обмен информацией, направленный на повышение культуры предупреждения опасных геологических процессов (ОГП). Ведь оценка и управление риском ОГП осуществляется только в комплексе: от составления различных среднее-, крупномасштабных карт до разработки нормативно-методической и законодательной основы. Сегодня мы достигли такого этапа, когда можем назвать место, где могут сойти оползни. Наша задача — продвигаться еще дальше в этом деле, чтобы получить возможность уменьшения риска, то есть заранее определить территории и время предполагаемой катастрофы. С этой целью к нам прибыли коллеги из Германии, Бельгии, Чехии, Таджикистана, Казахстана, Киргизии.

— Интересно, а насколько, скажем, наш опыт полезен коллегам из-за рубежа?

— У нас ведутся активные исследования, которые представляют определенную научную значимость. К примеру, я сам выезжал в Японию с докладом о гидрогеологическом положении Ташкента. В столице происходит процесс “подтопления”. Что это та-

кое? Бывает, спустишься в подвал, а там вода, и не знаешь, как с этим бороться. А ведь это вопрос техногенного происхождения, и многие беды происходят сегодня от бесхозяйственности людей.

После моего визита к нам приезжал эксперт из Японии. Проведя ряд экспериментов, он убедился в том, что этот процесс действительно у нас имеет место.

— А осуществляются ли в рамках сотрудничества проекты с вашими зарубежными коллегами?

— С точки зрения гидрогеологии и инженерной геологии мы заключаем договоры о взаимном сотрудничестве со специалистами из развитых стран. В первую очередь, наш партнер — это Германия. В этой стране находится Институт минеральных ресурсов и охраны окружающей среды “BGR”. В основном осуществляет свою деятельность за рубежом, занимается проблемами загрязнения вод и земли. Они поставляют нам оборудование, которое на сегодняшний день является самым современным. Четверо наших специалистов уже стажировались в Германии, и в перспективе прибывает еще одна научная поездка.

Мы сотрудничаем также с Японским институтом стихийных бедствий. Недавно там побывал

наш ведущий специалист У. Ниязов, он был признан экспертом международного уровня по оползням и стихийным бедствиям. Кроме того, есть связи с нашими чешскими коллегами из организации “Геотест”. Они специализируются на вопросах закладки дорог. На следующий год планируется начать работу в рамках международного проекта по мониторингу опасных геологических процессов на территории Средней Азии. Ведь геологические процессы не выбирают место, где им произойти. Поэтому я думаю, что подобное сотрудничество поможет сплести силы и решить местные проблемы с учетом опыта передовых стран.

— Каковы же ваши прогнозы о результатах предстоящей встречи?

— Их трудно предугадать. Я могу лишь сказать, что Узбекистан сегодня в плане подготовки кадров находится на достаточно высоком уровне. Наша проблема заключается в нехватке необходимой техники и оборудования.

В отличие от других центральноазиатских стран, нам удалось сохранить Институт геологии. Хотелось бы надеяться, что благодаря обмену информацией, который будет происходить на симпозиуме, мы откроем для себя новые перспективы.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Линия разреза

гой пошлины.

IV. КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ПОШЛИНЫ

Статья 16. Применение компенсационных пошлин

Компенсационной пошлиной является пошлина, применяемая сверх импортной таможенной пошлины в отношении импорта субсидированного товара.

Компенсационная пошлина применяется по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан, если по результатам расследования уполномоченного органа установлено, что импорт субсидированного товара на таможенную территорию Республики Узбекистан причиняет серьезный ущерб или угрожает причинить серьезный ущерб отрасли экономики.

Импорт субсидированного товара является импорт на таможенную территорию Республики Узбекистан товара, при производстве, экспорте или транспортировке которого использовалась субсидия иностранного государства.

Компенсационная пошлина применяется в размерах и в сроки, необходимые для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие импорта субсидированного товара.

Ставка компенсационной пошлины не должна превышать установленного расследованием размера субсидии иностранного государства в расчете на единицу соответствующего субсидированного товара при его импорте в Республику Узбекистан.

Не допускается применение к товару одновременно компенсационной и антидемпинговой пошлины.

Статья 17. Субсидия иностранного государства

Субсидией иностранного государства (далее — субсидия) является финансовое содействие правительства или иного органа иностранного государ-

ли, влияющие на состояние отрасли экономики.

Статья 13. Особенности применения антидемпинговых пошлин

В исключительных случаях, но не ранее чем через шестьдесят дней и не позднее девяти месяцев после начала расследования, если информация, полученная до окончания расследования, свидетельствует о наличии импорта товара по демпинговым ценам и причиненном импортом такого товара серьезном ущербе или угрозе причинения серьезного ущерба отрасли экономики, Кабинет Министров Республики Узбекистан на основании предварительного заключения уполномоченного органа может принять решение о применении временной антидемпинговой пошлины.

Если антидемпинговая пошлина применена в размере, превышающем ставку временной антидемпинговой пошлины, разница с платящего не взимается. Если антидемпинговая пошлина применена в размере ниже ставки временной антидемпинговой пошлины, разница подлежит возврату платящему.

Если уполномоченным органом установлено отсутствие серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта товара по демпинговым ценам, то любой денежный депозит, внесенный в период применения временных антидемпинговых пошлин, возвращается в порядке, установленном законодательством для возврата таможенных пошлин.

К товарам, выпущенным в свободное обращение до начала расследования, не могут применяться антидемпинговые пошлины.

Антидемпинговые пошлины применяются независимо от взимания налогов, сборов, пошлин и других обязательных платежей, установленных законодательством.

Статья 14. Срок действия антидемпинговой пошлины

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Олий Мажлиси Республики Узбекистан

О проекте Закона Республики Узбекистан “О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах”

Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:

1. Одобрить проект Закона Республики Узбекистан “О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах” в первом чтении.
2. Опубликовать проект Закона Республики Узбекистан “О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах” в газетах “Халк сузи” и “Народное слово” для всенародного обсуждения.
3. Комитету Олий Мажлиси Республики Узбекистан по вопросам реформирования экономики и предпринимательству с заинтересованными министерствами, государственными комитетами и ведомствами обобщить поступившие предложения и внести доработанный проект Закона Республики Узбекистан “О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах” на рассмотрение Олий Мажлиса.

Председатель Олий Мажлиси Республики Узбекистан Э.ХАЛИЛОВ

гор. Ташкент, 30 августа 2003 г.

ствления.

Расследование не должно препятствовать таможенному оформлению и выпуску на таможенную территорию Республики Узбекистан товара, являющегося объектом расследования.

Органы государственной власти и управления должны оказывать содействие проведению расследования и предоставлять по запросу уполномоченного органа образцы товаров и необходимую информацию, в том числе конфиденциальную.

Статья 25. Сроки расследования

Срок проведения расследования, предшествующего применению защитных мер, не должен превышать девяти месяцев с даты начала расследования.

Срок проведения расследования, предшествующего применению антидемпинговых и компенсационных пошлин, не должен превышать двенадцати месяцев с даты начала расследования. В исключительных случаях по решению уполномоченного органа указанный срок может быть продлен до шести месяцев.

Расследование может быть приостановлено или прекращено уполномоченным органом, если иностранным государством или экспортером принимаются обязательства по устранению серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Статья 26. Особенности проведения расследования

Уполномоченный орган отказывает в начале расследования, если установлено отсутствие серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Расследование, предшествующее применению антидемпинговых пошлин, должно быть немедленно прекращено, если будет установлено, что демпинговая маржа составляет менее двух процентов от экспортной цены или объем импорта товара по демпинговым ценам либо серьезный ущерб или угроза

со дня получения этих изменений или дополнений. Если заявитель не представляет запрашиваемые уполномоченным органом дополнительные сведения...

Уполномоченный орган для начала расследования обеспечивает соблюдение объективности рассмотрения и максимального учета мнений по нему производителей Республики Узбекистан...

Статья 24. Решение и уведомление о начале расследования

После принятия решения о начале расследования уполномоченный орган в течение тридцати дней:

уведомляет всех заинтересованных лиц о предстоящем расследовании; публикует уведомление о начале расследования в официальном издании.

В уведомлении о начале расследования должны содержаться:

наименование страны или стран-экспортеров и наименование товара, являющегося объектом расследования;

дата начала расследования;

краткое изложение фактов, подтверждающих правдивость заявления;

адрес, по которому заинтересованные лица должны направлять свои материалы, и сроки их пред-

Линия сгиба

Проект ЗАКОН Республики Узбекистан

О ЗАЩИТНЫХ МЕРАХ, АНТИДЕМПИНГОВЫХ И КОМПЕНСАЦИОННЫХ ПОШЛИНАХ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Статья 2. Законодательство о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах

Законодательство о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Основные понятия

В настоящем Законе применяются следующие основные понятия:

Линия разреза

телю, или на другой основе, определяемой уполномоченным органом.

Антидемпинговая пошлина применяется к импорту товара по демпинговым ценам, если в результате расследования уполномоченным органом будет установлено, что демпинговая маржа составляет более двух процентов от экспортной цены либо объем поставок при импорте товара по демпинговым ценам является значительным.

Объем поставок при импорте товара по демпинговым ценам из страны, в отношении которой подано заявление, признается значительным, если такой объем составляет более трех процентов от общего объема поставок всех аналогичных товаров в Республику Узбекистан или когда объем поставок при импорте товара по демпинговым ценам из стран, индивидуальная доля которых в поставках такого товара составляет менее трех процентов от общего объема поставок аналогичного товара в Республику Узбекистан, в совокупности составляет более семи процентов от общего объема поставок аналогичного товара в Республику Узбекистан.

Статья 12. Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта товара по демпинговым ценам

Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта товара по демпинговым ценам основывается на доказательствах и включает изучение объема поставок при импорте товара по демпинговым ценам, качества этого товара, их влияния на цены аналогичных товаров на внутреннем рынке Республики Узбекистан и последствий таких поставок для отрасли экономики.

При исследовании объема поставок при импорте товара по демпинговым ценам уполномоченный орган изучает все относящиеся к делу факторы и показате-

Линия сгиба

ства (далее — иностранное государство), дающее получателю субсидии дополнительные преимущества и осуществляемое непосредственно иностранным государством либо по его поручению.

Субсидиями признаются следующие виды финансового содействия, дающие получателю субсидии дополнительные преимущества:

прямой перевод иностранным государством финансовых средств (в том числе в виде грантов, займов, покупки акций) или обязательства по переводу таких средств (в том числе в виде гарантий по займам);

отказ иностранного государства от взимания или невзимания платежей, которые должны были бы поступить в доход государства (в том числе путем предоставления налоговых кредитов), за исключением случаев освобождения экспортируемого товара от налогов и пошлин, взимаемых с аналогичного товара, предназначенного для внутреннего потребления, или уменьшения таких налогов и пошлин в размере, не превышающем фактически начисленных сумм;

предоставление иностранным государством товаров и услуг (за исключением товаров и услуг, предназначенных для поддержания и развития общей инфраструктуры) или осуществление закупки товаров;

осуществление иностранным государством платежей в фонды финансирования либо передача полномочий частной организации для осуществления видов финансового содействия, указанных в абзацах втором, третьем и четвертом настоящей части, обычно осуществляемых иностранным государством, на условиях, которые фактически не отличаются от обычной практики иностранного государства.

Субсидиями могут быть признаны и другие виды финансового содействия, дающие получателю субсидии дополнительные преимущества.

Сумма субсидий, установленная в ходе рассле-

Линия разреза

ствующей отрасли экономики.

Заявление считается поданным, если оно поддержано производителями Республики Узбекистан, чье совокупное производство составляет более 50 процентов всего аналогичного товара, произведенного частью производителей Республики Узбекистан, выразившей свое мнение по данному заявлению в письменной форме. На долю производителей Республики Узбекистан, поддержавших заявление, должно приходиться не менее 25 процентов всего производства аналогичных товаров в Республике Узбекистан.

Заявление должно содержать следующие данные: наименование заявителя, сведения о производстве заявителем аналогичного товара в предшествующий период;

описание ввозимого на таможенную территорию Республики Узбекистан товара, являющегося объектом расследования;

наименование страны происхождения товара, сведения об известных заявителю экспортных и производителей иностранного государства, а также об известных ему производителях аналогичного товара в Республике Узбекистан;

сведения о ценах, темпах и объемах увеличения импорта товара в абсолютных и относительных величинах, влиянии импорта товара на цены аналогичного товара на внутреннем рынке и на отрасль экономики, о доле товара на внутреннем рынке Республики Узбекистан;

доказательства наличия импорта товара по демпинговым ценам и наличия серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта товара по демпинговым ценам, сведения о нормальной стоимости и экспортной цене такого товара (для случаев, предусмотренных в главе III настоящего Закона); доказательства наличия субсидии с указанием,

Линия сгиба

антидемпинговых и компенсационных пошлин проводится для установления наличия возросшего импорта товара, импорта товара по демпинговым ценам или импорта субсидированного товара на таможенную территорию Республики Узбекистан и обусловленного этим серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики. Расследование проводится уполномоченным органом, определяемым Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Уполномоченный орган по итогам расследования представляет в Кабинет Министров Республики Узбекистан заключение о целесообразности применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин.

Статья 5. Исчисление срока применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин

Исчисление срока применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин начинается со дня принятия Кабинетом Министров Республики Узбекистан решения об их применении.

II. ЗАЩИТНЫЕ МЕРЫ

Статья 6. Применение защитных мер

Защитными мерами являются меры по ограничению возросшего импорта товара на таможенную территорию Республики Узбекистан, применяемые в виде ограничения импорта товара в отношении его количества и (или) стоимости (импортная квота), пошлины, взимаемой сверх импортной таможенной пошлины (специальная пошлина), или иных мер, направленных на ограничение возросшего импорта товара.

Защитные меры применяются по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан, если по результатам расследования уполномоченного органа установлено, что импорт товара на таможенную территорию Республики Узбекистан осуществляется в та-

Линия разреза

ки Узбекистан решения о применении временной защитной меры срок ее действия засчитывается в общий срок действия защитной меры.

III. АНТИДЕМПИНГОВЫЕ ПОШЛИНЫ

Статья 10. Применение антидемпинговых пошлин

Антидемпинговой пошлиной является пошлина, применяемая сверх импортной таможенной пошлины в отношении импорта товара по демпинговым ценам.

Антидемпинговая пошлина применяется по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан, если по результатам расследования уполномоченного органа установлено, что импорт товара по демпинговым ценам причиняет серьезный ущерб или несет угрозу причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Импортом товара по демпинговым ценам является импорт товара на таможенную территорию Республики Узбекистан, экспортная цена которого ниже его нормальной стоимости.

Экспортной ценой товара является цена, фактически уплаченная или подлежащая уплате, за товар, проданный для экспорта в Республику Узбекистан.

Нормальной стоимостью товара является цена аналогичного товара при обычном ходе торговли, предназначенного для потребления на внутреннем рынке страны-экспортера, или, в случае отсутствия продаж аналогичного товара на рынке страны-экспортера или невозможности в силу других причин проведения надлежащего сравнения, цена, определяемая на основе затрат производства в стране происхождения товара с прибавлением разумных затрат и прибыли либо на основе цен аналогичных товаров, экспортируемых в третью страну, находящуюся в аналогичных условиях с Республикой Узбекистан при обычном ходе торговли.

Антидемпинговая пошлина применяется в разме-

Линия сгиба

Если уполномоченным органом установлено отсутствие серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта прямо или косвенно субсидированного товара, то любой денежный депозит, внесенный в период применения временных компенсационных пошлин, возвращается в порядке, установленном законодательством для возврата таможенных пошлин.

К товарам, выпущенным в свободное обращение до начала расследования, не могут применяться компенсационные пошлины.

Компенсационные пошлины применяются независимо от взимания налогов, сборов, пошлин и других обязательных платежей, установленных законодательством.

Статья 19. Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта субсидированного товара

Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта субсидированного товара основывается на доказательствах и включает изучение объема поставок при импорте субсидированного товара, качества этого товара, их влияния на цены аналогичных товаров на внутреннем рынке Республики Узбекистан и последствий таких поставок для отрасли экономики.

При исследовании объема поставок при импорте субсидированного товара уполномоченный орган изучает все относящиеся к делу факторы и показатели, влияющие на состояние отрасли экономики.

Статья 20. Срок действия компенсационной пошлины

Срок действия компенсационной пошлины не должен превышать пяти лет с начала ее применения или последнего пересмотра. Пересмотр срока действия компенсационной пошлины осуществляется

Линия разреза

Памятник Камолитдину Бехзоду в Китае



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗнь



ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

Все об Узбекистане

В Германии усилились посольства нашей республики, популярного радио "Мульти - Культи" и влиятельной газеты "Татеспитигель" был проведен конкурс "Что вы знаете об Узбекистане?"

В Германии усилились посольства нашей республики, популярного радио "Мульти - Культи" и влиятельной газеты "Татеспитигель" был проведен конкурс "Что вы знаете об Узбекистане?"

Вопросы для знатоков были подобраны не слишком сложные, но и не простые. История, культура, духовность, климат и ландшафт Узбекистана — из этих разделов при-

шло выбирать правильные ответы. "Тяжело" пришлось жюри. Но выбор был сделан. Лучшими знатоками истории, культуры и природы Узбекистана стали коренной берлинец Ганс-Гюнтер Дардемани и его супруга.

Теперь они своими глазами увидят Ташкент, Самарканд, Бухару и Хиву, окупуются на целых семь дней в атмосфере истинного узбекского гостеприимства и душевной щедрости народа.

Спонсировали конкурс национальные компании "Узбекистон хаво йуллари" и "Узбектуризм".

Аслам АКБАРОВ, соб. корр. ИА "Жахон".

Берлин

Согласно итогам референдума, прошедшего в Швеции в воскресенье на прошлой неделе, страна не присоединится к государствам Еврозоны. 56 процентов проголосовавших высказались против введения единой европейской валюты на территории Швеции, сообщает BBC News.

Швеция отказалась от евро

За введение евро проголосовали 42 процента участников референдума. Наблюдатели отмечают, что, несмотря на возможность организации повторного голосования, Швеция еще по крайней мере десять лет проведет вне Еврозоны.

Противники введения единой европейской валюты имели преимущество над сторонниками евро на протяжении всей кампании, предшествовавшей референдуму. Однако ситуация изменилась после смерти главы МИД Швеции Анны Линд, скончавшейся в прошлый четверг в больнице. Напомним, что днем раньше Линд подверглась нападению неизвестного в магазине Nordiska Kompaniet в центре Стокгольма и получила несколько ножевых ранений в руку, грудь и живот.

Линд была важнейшим сторонником введения евро на территории Швеции. Результаты опросов, проведенных после гибели Линд, свидетельствовали о некотором увеличении числа поддерживающих введение единой валюты, однако результаты референдума опровергли возникшие оптимистические прогнозы.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Мировая торговля

Провал в Канкуне

Переговоры о будущем мировой торговли в мексиканском городе-курорте Канкуне провалились, вновь выявив глубокие противоречия между богатыми и бедными странами мира. В заключительный день министерской встречи стран — членов Всемирной торговой организации делегатам так и не удалось договориться о самых принципиальных вопросах.

В тупик зашли переговоры о том, какие права должны иметь иностранные инвесторы, о свободной конкуренции и торговле. Четыре дня активных дебатов и консультаций не сблизили позиции сторон, констатирует ВВС.

Представители развивающихся стран считают, что богатые страны, обсуждая эти вопросы, ушли от решения главной задачи — об отмене субсидий производителям сельскохозяйственной продукции в странах ЕС и США.

В декабре этого года страны — члены ВТО соберутся на внеочередную встречу, чтобы обсудить, как найти выход из сложившегося тупика.

Посланник Кении Одуру Онгуен сообщил после финального заседания: «Все кончено. Наши противоречия настолько широки, что было невозможно сблизить позиции сторон». По его словам, председатель встречи, министр иностранных дел Мексики Луис Эрнесто Дербез велел делегатам официально объявить о провале.

Многие участники встреч в Канкуне уже

начали искать виновных в неудаче. Представитель Уганды Ясфал Тондон заявил: «Вина за провал должна быть возложена на страны Запада, потому что они настаивали на первоначальном решении интересовавших их вопросов».

Однако Дэвид Тиммс, представитель британской неправительственной организации World Development Movement, заявил ВВС: «Провал переговоров — это единственный выход развивающимся стран. Им было лучше отказаться от подписания, нежели согласиться с предложенным вариантом».

Пессимисты предрекали до начала встречи, что если она не принесет плодов, то процесс либерализации мировой торговли будет надолго приостановлен. Страны — члены ВТО уже отставали более чем на полгода от ими же самими установленного графика в ноябре 2001 года в Дохе.

Таким образом, достичь всеобъемлющего договора о мировой торговле к 2004 году, как было запланировано в Дохе, теперь не получится.

Готовили теракт

Немецкая полиция арестовала девять неонацистов, подозреваемых в подготовке теракта на месте строительства новой синагоги в Мюнхене, передает агентство "Associated Press".

Как сообщили полицейские, неонацисты, предположительно, планировали совершить теракт на церемонии закладки первого камня синагоги. В этой церемонии должны были принять участие президент Германии Иоханнес Рау, премьер-министр Баварии Эдмунд Штойбер и лидер немецкой еврейской общины Пауль Шнигел.

В ходе обысков у неонацистов было найдено около 14 килограммов взрывчатки и две гранаты. В числе арестованных — Мартин Виле, возглавляющий одну из фашистских группировок, члены которой ранее неоднократно попадали в полицию за уча-

стие в драках и организации беспорядков. Как сообщает "Deutsche Welle", арестованным предъявлено обвинение в подготовке теракта и участии в деятельности террористической организации.

Церемония закладки первого камня новой синагоги в Мюнхене запланирована на 9 ноября — годовщину "Хрустальной ночи", погрома, устроенного нацистами в 1938 году. Тогда были уничтожены и разграблены сотни еврейских магазинов и синагог по всей Германии, около 20 тысяч евреев были арестованы и отправлены в концлагеря.



РУАНДА. Ребенка на заборе, бюллетень в зубы — так проходят выборы президента в Руанде. Местные жители почти забыли, как проходят такие мероприятия, — ведь выборы в стране не проводились с 1994 года.

дования уполномоченным органом, подлежит компенсации путем применения компенсационных пошлин, если она составляет более одного процента от стоимости субсидированного товара.

Субсидии являются предметом компенсационной пошлины, если они специфичны. Специфичной считается субсидия, доступ к которой ограничен и которая предоставляется конкретному предприятию или отрасли экономики, группе предприятий или отраслей экономики, а также конкретным предприятиям, расположенным в обозначенном географическом регионе, либо субсидия, направленная на стимулирование экспорта товара или на замещение импорта товара.

Порядок расчета субсидии, являющейся предметом компенсационных пошлин, определяется Кабинетом Министров Республики Узбекистан.

Статья 18. Особенности применения компенсационных пошлин

В исключительных случаях, но не ранее чем через шестьдесят дней и не позднее девяти месяцев после начала расследования, если информация, полученная до окончания расследования, свидетельствует о наличии импорта товара или ковенно субсидированного товара и о причиненном импортом такого товара серьезном ущербе или угрозе причинения серьезного ущерба отрасли экономики, Кабинет Министров Республики Узбекистан на основании предварительного заключения уполномоченного органа может принять решение о применении временной компенсационной пошлины.

Если компенсационная пошлина применена в размере, превышающем ставку временной компенсационной пошлины, разница с платёжника не взимается. Если компенсационная пошлина применена в размере ниже ставки временной компенсационной пошлины, разница подлежит возврату плательщику.

16

рах и в сроки, необходимые для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие импорта товара по демпинговым ценам.

Ставки антидемпинговой пошлины и временной антидемпинговой пошлины не должны превышать размера демпинговой маржи.

Антидемпинговая пошлина может применяться в отношении одного или нескольких поставщиков иностранного государства.

Статья 11. Демпинговая маржа

Демпинговой маржой является выраженное в процентах отношение нормальной стоимости товара, за вычетом экспортной цены такого товара, к его экспортной цене. Демпинговая маржа устанавливается на основе сравнения средневзвешенной нормальной стоимости товара со средневзвешенной ценой всех сопоставляемых экспортных сделок либо путем сравнения нормальной стоимости товара с экспортными ценами по конкретным сделкам.

В случае, когда товары не импортируются непосредственно из страны происхождения, а экспортируются в Республику Узбекистан из третьей страны, цена, по которой товары продаются из страны экспорта товара в Республику Узбекистан, сопоставляется со сравнимой ценой в стране экспорта товара. Сопоставление может проводиться с ценой в стране происхождения товара, если товары лишь переправляются через страну экспорта товара, либо такие товары не производятся в стране экспорта товара, либо в случае отсутствия сравнимой цены на них в стране экспорта товара.

В случаях, когда экспортная цена товара отсутствует либо не вызывает доверия проводящего расследование уполномоченного органа, экспортная цена может рассчитываться на основе цены, по которой поставляемые товары впервые перепродаются независимо от поставщика или продавца покупа-

9

отрасль экономики — совокупность всех производителей Республики Узбекистан аналогичного товара или тех из них, доля которых составляет основную часть в общем объеме производства такого товара в Узбекистане;

серьезный ущерб отрасли экономики — существенное ухудшение производственных, торговых и финансовых показателей отрасли экономики или существенная задержка в становлении отрасли экономики, которые наступили вследствие возросшего импорта товара, импорта товара по демпинговым ценам или импорта субсидированного товара на таможенную территорию Республики Узбекистан;

угроза причинения серьезного ущерба отрасли экономики — неизбежность причинения серьезного ущерба отрасли экономики, подтвержденная доказательствами;

обычный ход торговли — купля-продажа товара на внутреннем рынке страны-производителя или страны-экспортера товара по цене, которая складывается из его средневзвешенной себестоимости и средней нормы прибыли или из сопоставимых цен на аналогичные товары, импортируемые в Республику Узбекистан из третьей страны, находящейся в аналогичных условиях;

предшествующий период — три года, предшествующие дню подачи заявления о проведении расследования, в отношении которых имеются необходимые статистические данные;

аналогичный товар — товар, который полностью идентичен импортируемому товару или сопоставим с ним по своему функциональному назначению, применению, качественным и техническим характеристикам, а также другим основным свойствам.

Статья 4. Расследование в целях применения защитных мер, антидемпинговых и компенсационных пошлин

Расследование в целях применения защитных мер,

4

при возможности, размера такой субсидии и наличия серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в результате импорта субсидированного товара (для случаев, предусмотренных в главе IV настоящего Закона).

Заявление может быть отозвано заявителем до начала расследования или в ходе его проведения. Если заявление отозвано до начала расследования, оно считается неподанным. Если заявление отозвано в ходе расследования, уполномоченный орган имеет право продолжить расследование либо прекратить его.

Расследование может проводиться по собственной инициативе уполномоченного органа при наличии доказательств возросшего импорта товара, импорта товара по демпинговым ценам или импорта субсидированного товара и обусловленного таким импортом серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Статья 23. Обязательные условия для начала расследования

В течение тридцати дней после подачи заявления уполномоченный орган должен рассмотреть достоверность и достаточность указанных в заявлении данных и принять решение о проведении расследования либо об отказе в проведении расследования с последующим сообщением заявителю в письменной форме.

До принятия решения о проведении расследования уполномоченный орган не имеет права разглашать содержание заявления, факт его получения и сведения о его рассмотрении.

Если уполномоченный орган считает сведения недостаточными, он в десятидневный срок со дня получения заявления сообщает об этом заявителю в письменной форме и предоставляет ему возможность изменить или дополнить свое заявление.

Если заявитель изменяет или дополняет свое заявление, срок рассмотрения заявления начинается

21

Линия разреза

Линия разреза

путем проведения повторного расследования не позднее чем за три месяца до окончания срока ее действия. Если уполномоченным органом будет установлено, что прекращение взимания компенсационной пошлины приведет к продолжению или возобновлению ввоза субсидированного товара, товар облагается компенсационной пошлиной до устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Временная компенсационная пошлина устанавливается на срок до четырех месяцев.

Статья 21. Обязательства по ценам при импорте субсидированного товара

Расследование может быть приостановлено или прекращено без применения компенсационных пошлин или временных компенсационных пошлин при получении добровольных обязательств по ценам от иностранного государства, из которого экспортируется товар, являющийся объектом расследования, по отмене или сокращению субсидии либо принятию других адекватных мер в целях устранения последствий импорта субсидированного товара; экспортера товара, являющегося объектом расследования, о пересмотре цен на товар таким образом, что уполномоченный орган установит, что их принятие устранит серьезный ущерб или угрозу причинения серьезного ущерба отрасли экономики. Уровень цен на товар, согласно таким обязательствам по ценам, не может быть больше, чем это необходимо для компенсации воздействия субсидии на отрасль экономики. Повышение цен на товар может быть меньше размера субсидии, если такое повышение достаточно для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Обязательства по ценам при импорте субсидированного товара не принимаются от иностранного государства или экспортера до вынесения уполномоченным органом предварительного заключения о наличии импорта субсидированного товара и обусловленного таким импортом серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

18

условии одновременного проведения уполномоченным органом расследования в целях получения окончательного заключения.

Временные защитные меры применяются в виде временной специальной пошлины.

Если защитная мера применена в размере меньше, чем временная защитная мера, или уполномоченным органом установлено отсутствие серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики, то излишне взысканные суммы или любой денежный депозит, внесенный в период применения временных защитных мер, подлежат возврату плательщику в порядке, установленном законодательством для возврата таможенных пошлин.

Если защитная мера применена в размере больше, чем временная защитная мера, разница с плательщика не взимается.

В случаях, установленных законодательством, по ходатайству уполномоченного органа Кабинет Министров Республики Узбекистан может уменьшать размер защитных мер.

Статья 9. Срок действия защитной меры

Срок действия защитной меры не должен превышать срок, необходимый для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики. Указанный срок не должен превышать четырех лет.

Если уполномоченным органом в результате повторного расследования установлено, что серьезный ущерб или угроза причинения серьезного ущерба отрасли экономики продолжает сохраняться, срок действия защитной меры по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан может быть продлен. При этом общий срок действия защитной меры не должен превышать восьми лет.

Срок действия временной защитной меры не должен превышать двухсот дней.

При принятии Кабинетом Министров Республи-

7

ком объеме (в абсолютном выражении или по отношению к его производству в Республике Узбекистан) и на таких условиях, что причинит серьезный ущерб или представляет угрозу причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Защитные меры применяются в размерах и в сроки, необходимые для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики вследствие возросшего импорта товара.

Применение количественного ограничения импорта товара как защитной меры не должно снижать объем импорта товара ниже уровня средней величины импорта товара в предшествующий период, за исключением случаев, когда имеется обоснование о необходимости установления другого уровня импорта товара для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

Статья 7. Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в связи с возросшим импортом товара

Определение серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики в связи с возросшим импортом товара основывается на доказательствах и включает объективное изучение динамики объема импортных поставок товара, наличие признаков их увеличения, а также иных факторов объективного характера, которые привели к существенному ухудшению производственных, торговых и финансовых показателей отрасли экономики.

Статья 8. Особенности применения защитных мер

Если до завершения расследования уполномоченным органом установлено, что промедление с применением защитных мер может причинить серьезный ущерб отрасли экономики, который будет трудно устранить впоследствии, Кабинет Министров Республики Узбекистан на основании предварительного заключения уполномоченного органа может принять решение о применении временных защитных мер при

6

членным органом предварительного заключения о наличии импорта субсидированного товара и обусловленного таким импортом серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

В случае принятия иностранным государством или экспортером обязательств по ценам при импорте субсидированного товара расследование может быть продолжено по просьбе иностранного государства, из которого экспортируется товар, или по решению Кабинета Министров Республики Узбекистан. Если по результатам расследования будет вынесено заключение об отсутствии импорта субсидированного товара или обусловленного таким импортом серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики, обязательства по ценам при импорте субсидированного товара утрачивают силу, за исключением случаев, когда вынесено заключение о являющемся в значительной степени результатом существования обязательств по ценам. В таких случаях указанные обязательства остаются в силе в течение срока, необходимого для устранения серьезного ущерба или угрозы причинения серьезного ущерба отрасли экономики.

В случае нарушения или отъезда иностранным государством, из которого экспортируется товар, или экспортером принятых обязательств по ценам при импорте субсидированного товара Кабинет Министров Республики Узбекистан может принять решение о применении компенсационной пошлины или временной компенсационной пошлины.

V. ПРОВЕДЕНИЕ РАССЛЕДОВАНИЯ

Статья 22. Порядок подачи заявления о проведении расследования

Расследование проводится уполномоченным органом по письменному заявлению юридических или физических лиц, представляющих интересы соответ-

19

Линия разреза

Линия разреза

Китайское дочернее предприятие «Джун-Я»

имеет честь предложить ВАМ прямые поставки от производителя лучших сортов зеленого китайского чая в любом количестве по доступной цене арт. 9575/3009.

А также поставляем любые технологические линии и оборудование от производителя.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 16 «а» (ориентир — Дворец искусств им. А. Навои). Тел.: 144-66-81, 144-66-82, 41-70-25, e-mail: jun-ja@sarkor.uz

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. В. БУГАЕВА

ГЛАВГИДРОМЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет прием в аспирантуру по специальностям:

11.00.07 (гидрология суши, водные ресурсы и гидрохимия);

11.00.09 (метеорология, климатология, агрометеорология).

За справками обращаться по адресу: 70002, г. Ташкент, ул. К. Махсумова, 72. Телефон 35-83-25. Автобусы № 19, 42, 88, 89, 95, остановка «Гидрометцентр».

ДП «EURASIA INCORPORATED»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантной должности **фармацевта-провизора** со знанием английского языка.

Обращаться по адресу: г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул.Махтуми Ганди, 44. Контактные телефоны: 132-02-22, 132-02-33.

Очередное заседание постоянно действующего республиканского научного семинара **«ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ»**

проводится 24 сентября 2003 года в 10.00 в Институте экономики Академии наук Республики Узбекистан по адресу: г.Ташкент, ул.Боровского, 5 (ориентир — Президиум Академии наук Республики Узбекистан). Контактный телефон 133-77-20.

Организаторы: Министерство коммерции КНР Корпорация «Синь Цзянь»

2003 Выставка китайской электротехники, оборудования и машин China Machinery & Electronics Fair 2003

Республика Казахстан, г. Алматы 23.09 - 26.09

- **БЫТОВАЯ ТЕХНИКА:** кондиционеры, холодильники, стиральные машины, микроволновые печи, легкая бытовая техника, приводами стиральных машин, в т.д.
- **ЭЛЕКТРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ:** различные компьютеры, мониторы и принтеры.
- **ОБОРУДОВАНИЕ:** машины производственной обработки, металлургические машины, станки цифрового управления, упаковочные машины, швейные машины, оборудование нефтяного назначения, строительное оборудование и горно-обогатительное оборудование.
- **КОММУНИКАЦИИ:** оборудование для мобильной связи, телефонные аппараты, факсовые аппараты, видеотелефонные системы.
- **ТРАНСПОРТНЫЕ СРЕДСТВА:** автомобили и их запчасти, мотоциклы и запчасти, велосипеды и запчасти, спортивные изделия.
- **СЕЛЬХОЗТЕХНИКА:** различные тракторы, машины, сельскохозяйственная в т.д.
- **АППАРАТУРА И ПРИБОРЫ:** всевозможное оборудование, механическая аппаратура и приборы.

Время проведения выставки — с 23 сентября по 26 сентября 2003 года. Место проведения выставки — Дворец спорта и культуры им. Балуана Шолака. Адрес: Республика Казахстан, г. Алматы, ул. Абая, 44.

Следующий номер газеты выйдет 20 сентября с.г.

Внимание иностранных компаний и их представителей!

Специализированная организация «УЗАУКЦИОНСАВДО»

Очередные аукционные торги по реализации высоколиквидной продукции состоятся 16 октября 2003 года в 16.00.

За подробной информацией обращайтесь по телефонам: (998 71) 120-40-45/46/47, а также по факсу (998 71) 120-40-44. Адрес электронной почты: uas@uzbuzon.com

ЦЕНТР КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Высшей школы бизнеса при Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан

в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 июля 2003 года № 304 объявляет набор на:

- обучение руководителей хозяйственных обществ и работников управляющих компаний, государственных предприятий и доверительных управляющих по 176-часовой программе;
- обучение и повышение квалификации акционеров, членов наблюдательных советов и ревизионных комиссий по 88-часовой программе;
- повышение профессионального уровня специалистов, занятых в области приватизации, рынка ценных бумаг, антимонопольного регулирования, и других экономических структур по 88-часовой программе.

по направлениям: корпоративное управление, финансовый анализ и отчетность, финансовый и стратегический менеджмент, маркетинг.

Наш адрес: г.Ташкент, ул.Пушкина, 59, 3-й этаж. Контактные телефоны: 132-61-62, 132-61-66, 132-62-88, 132-61-58. Тел./факс: 132-61-55, 132-61-61. E-mail: HamidulinM@rambler.ru Web site: http://www.dssp.uz/hsb_eng.htm

O'ZSANOATQURILISHBANK

Знают многих — выбирают лучших!

Коллектив холдинговой компании "Узелхозмашхольдинг" выражает глубокое соболезнование сотруднику аппарата И. И. Карачаковой в связи с кончиной ее матери **КАРАЧАКОВОЙ Веры Степановны.**

Коллектив АК "Утрангаз" выражает искренние соболезнования главному специалисту Управления реализации газа Р. Я. Миррашипову по поводу кончины его матери **ЗУМРАД-ая.**